

## От Совета Съездов к Совету Бумажной Промышленности.

По мысли организаторов Техничко-Экономического Совета Бумажной Промышленности (ТЭС), избранного первым Съездом работников бумажной промышленности в феврале мес. 1922 г., руководящая роль в основных вопросах бумажной промышленности должна была принадлежать Съездам, дающим директивы Совету, ежегодно переизбираемому Съездом. Неудовлетворительность такой конструкции обнаружилась совершенно ясно уже на втором Съезде в феврале т. г.. Съезд, полный резких полемических выступлений, которые мешали деловой и научной работе, потерял необходимый техно-экономическим съездам характер. Начавшаяся на Съезде деморализация в дальнейшем быстро развилась. К апрельскому пленуму у некоторых работников ТЭС'а назрела мысль о необходимости коренного изменения самой структуры дела, в направлении сохранения за съездами лишь совещательной роли и создания ТЭС'а в виде постоянного органа в составе, утверждаемом ВСНХ и пополняемом кооптацией. Таким путем имелось в виду создание устойчивого органа не подтвержденного случайным влиянием настроений съездов. Мысль эта на апрельском пленуме ТЭС'а не встретила возражений. Большие разногласия вызвали вопрос о полномочиях ТЭС'а, избранного 2 съездом, и о порядке конструирования нового ТЭС'а; в результате Президиумом ВСНХ 2-го июля утвержден новый состав ТЭС'а, того же числа президиумом ВСНХ принято новое положение об НТО со включением в его состав и ТЭС'а.

Таким образом, через 4 $\frac{1}{2}$  мес. после 11 съезда завершена реорганизация ТЭС'а, получившего по новому положению права государственного учреждения.

Состав президиума, избранный августовским пленумом, считает нужным усилить практическую сторону работы ТЭС'а, т-е, уделять больше места тем научным вопросам, которые могут иметь быстрое практическое применение в жизни нашей бумажной промышленности; с этой целью предполагается предварительное ознакомление членов ТЭС'а и заинтересованных учреждений с вопросами, вносимыми на пленум, чтобы хорошо подготовленный пленум мог выносить конкретные постановления, могущие тотчас проводиться в жизнь. Такое же более

практическое направление предполагается приложить в работе учреждений ТЭС'а; так, испытательная станция должна придти на помощь фабрике и отвести больше места работам по разрешению встречающихся на практике затруднений.

Журнал „Бумажная Промышленность“ предполагается сделать доступным как по цене, так и по содержанию не только высококвалифицированному, но более широкому кругу работников бумажной промышленности; признается необходимым помещать в нем сведения о текущей жизни и нуждах предприятий.

Серьезная задача стоит перед ТЭС'ом в переорганизации высшего специального образования; существующая тенденция к уменьшению специализации в ВУЗ выдвигает вопрос о преобразовании ВБК в специальный бумажный институт для инженеров.

Весь характер деятельности ТЭС'а и его учреждений должен быть согласован с потребностями русской бумажной промышленности и давать ей реальные результаты. Необходимым условием успешности работы президиум считает ее планомерность, ведение по заранее продуманному плану. Наметка такого плана должна быть ближайшей задачей президиума и пленума.

*Президиум.*